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Werkgevers- en werknemersorganisaties  -  Subsidies

In De Standaard van 16 juli 2018 staat te lezen dat het Belgische middenveld te 
afhankelijk blijkt te zijn van subsidies. Die bevindingen zijn het resultaat van een 
enquête bij 727 middenveldorganisaties door de Universiteit Antwerpen. Daaruit blijkt 
dat 64 procent van de Belgische middenveldorganisaties overheidssubsidies krijgt, die 
gemiddeld goed zijn voor 37 procent van het totale budget. Ter vergelijking: in 
Nederland, dat ook een sterk uitgebouwd middenveld heeft, ontvangen organisaties 
gemiddeld 19 procent subsidies.

Op 17 juni 2016 stelde ik een schriftelijke vraag (gecoördineerd antwoord in schriftelijke 
vraag nr. 318 aan minister Tommelein) aan de voltallige Vlaamse Regering met als doel 
de subsidiestromen naar werkgevers- en werknemersorganisaties in kaart proberen te 
brengen. Graag had ik deze gegevens nu geactualiseerd met nieuwe gegevens over 
dezelfde organisaties. Ik verwijs naar de vorige schriftelijke vraag voor de opsomming 
ervan.

1. Kan de minister per beleidsdomein een overzicht geven van al de middelen die via de 
Vlaamse Regering of via Vlaamse entiteiten de laatste vijf jaar werden toegekend 
aan elk van de verschillende werkgevers- en werknemersorganisaties die in 
bovenvermelde schriftelijke vraag zijn opgesomd, met aanduiding van het bedrag 
dat per beleidsdomein aan elk van deze organisaties is uitgekeerd? 

a) Per toegekend bedrag een omschrijving meegeven en aanduiden of het dan wel 
over een facultatieve subsidie, subsidie die nominatim in de begroting is 
opgenomen, subsidie die niet-nominatim in de begroting is opgenomen, 
algemene werkingssubsidie, een investeringssubsidie of een projectsubsidie 
gaat, dan wel of het om een volledig gereglementeerde subsidie betreft. 

b) Kan de minister de jaarlijkse totaalbedragen meegeven die als subsidie aan de 
organisaties werden toegekend vanuit de Vlaamse overheid?  

c) Daarbij ook graag de cijfers voor enige andere bedragen die naar werkgevers- of 
werknemersorganisaties gaan, zonder dat bekend is naar welke juridische 
entiteit ze vloeien op het ogenblik van de beslissing, alsook het overzicht van 
deze middelen over de voorbije vijf jaar en de doelstelling waarvoor ze werden 
toegekend. 

2. Kan de minister aanduiden hoe hij of zij per toegekend bedrag de doeltreffendheid 
van de inzet van deze middelen evalueert? Op welke manier is de doeltreffendheid 



bepaald en wordt de controle op de doeltreffendheid van de toegekende bedragen 
uitgevoerd? Kan de minister vermelden wat het resultaat is van deze evaluatie per 
toegekend bedrag? Welke gevolgen hecht de minister aan eventuele negatieve 
evaluaties? Bestaat er een eenvormige wijze om doelstellingen van subsidies vast te 
leggen en de doeltreffendheid van subsidies te evalueren? Welke stappen heeft de 
minister al genomen om de filosofie van het Vlaams Regeerakkoord in de praktijk om 
te zetten en minder op processen en meer op uitkomst te evalueren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (331), Hilde Crevits (512), 
Bart Tommelein (323), Liesbeth Homans (565), Ben Weyts (1362), Jo Vandeurzen (641), 
Philippe Muyters (689), Joke Schauvliege (609), Sven Gatz (309).
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ANTWOORD 
op vraag nr. 565 van 20 juli 2016
van LORIN PARYS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Bart Tommelein, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Begroting, Financiën en 
Energie.


